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Léigh seo go cúramach:

1. Ná hoscail an leabhrán seo go n-iarrtar ort.

2. Is teist ilrogha é seo.

3. Thig leat obair gharbh a dhéanamh ar an leathanach breise.

4. Scríobh d’fhreagraí ar an leathanach freagraí, ná scríobh na freagraí ar an teist seo.

5. Marcáil d’fhreagra sa cholún a bhfuil an uimhir chéanna aige is atá sa cheist teiste trí líne dhubh a tharraingt tríd an litir.

6. Má dhéanann tú meancóg, scrios amach é go hiomlán agus cuir d’fhreagra nua isteach.  Ná marcáil ach freagra amháin do gach ceist.

7. Bí cinnte go gcoinníonn tú d’áit ar an leathanach freagraí.

8. Oibrigh chomh cúramach agus chomh gasta agus is féidir leat.  Muna dtig leat ceist a dhéanamh, ná cuir d’am amú léi ach gabh ar aghaidh chuig an chéad cheist eile.  Muna bhfuil tú cinnte den fhreagra, roghnaigh an freagra a shíleann tú atá ceart.

9. Tá 45 ceist sa teist seo agus tá 45 bomaite agat leis an teist a dhéanamh.   

1. Léiríonn an tábla thíos an cothú atá i ngnáthbhosca de chalóga arbhair.

	
	Babhla amháin
	Gnáthbhosca amháin

	Próitéin
	2.2g
	19.8g

	Carbaihiodráití
	24.8g
	223.2g

	Saill
	0.2g
	1.8g

	Snáithín
	1.0g
	9.0g

	Sóidiam
	0.3g
	2.7g


Cá mhéad babhla atá i ngnáthbhosca amháin?

A. 3

B. 6

C. 9

D. 12

E. 15



2. Tá píosa adhmaid 0.95 faoi 1.9 de dhíth ar Chait.

Díolann siopa méideanna difriúla.

Cé acu méid ba chóir di a cheannach leis an mhéid is lú adhmaid a chur amú?

A. 0.8m x 1.8m

B. 0.9m x 1.5m

C. 1.0m x 2.0m

D. 1.0m x 1.4m

E. 0.9m x 1.6m  


3. Tá reic ar siúl i siopa leabhar.  Baineadh ¼ de phraghas gach leabhar.  Cad é an lacáiste seo mar chéatadán?

A. 10%
B. 20%
C. 25%
D. 30%
E. 33.3%


4. Léiríonn an graf am/fad thíos turas a rinne Liam ar a rothar ó Dhún Geanainn go dtí an Corr Críoch trí Oileán an Ghuail agus an Craobh.  Thosaigh sé i nDún Geanainn, ansin chuaigh sé go hOileán an Ghuail agus ansin an Craobh.  Bhain sé an Corr Críoch amach ag an deireadh.


Cá fhad a d’fhan sé in Oileán an Ghuail?

A. leathuair

B. uair

C. uair go leith

D. dhá uair

E. dhá uair go leith


5. Má tá na luachanna seo ag na litreacha seo:

r = 5,
s = 8
agus
t = 15

Oibrigh amach seo:

 



t – r + s= ?   

A. 8

B. 18

C. 28

D. 38

E. 48


6. Léiríonn an graf seo an teocht ag amanna éagsúla sa lá.



Cén teocht a bhí an ar 4.00pm?

A. -8°C
B. -4°C
C. 0°C

D. 4°C

E. 8°C



7. Cé acu uillinn thíos atá 60°?






8. Seo thíos mála lán de mhirlíní atá dubh, bán agus liath.


Cad é an dóchúlacht go dtógfaidh tú mirlín dubh amach as an mhála.  

A. cinnte

B. seans maith

C. seans cothrom

D. seans beag

E. dódhéanta


9. Cé acu cearnóg this a bhfuil imlíne 12cm aici.







10. Seo thíos cúig mheáchan.

0.2kg
0.08kg

0.15kg

0.32kg

0.29kg

Cén dá mheáchan thuas a thugann 0.4 kg nuair a shuimítear iad?

A. 0.2kg + 0.32kg

B. 0.2kg + 0.29kg

C. 0.32kg + 0.15kg

D. 0.32kg + 0.08kg

E. 0.08kg + 0.29kg


11. Cad é an uimhir is lú thíos?

A. 0.01

B. 0.12

C. 0.25

D. 0.22

E. 0.28



12. Cad é an uimhir atá ar iarraidh sa bhosca seo thíos?


2.7 + 2.7 + 2.7 = 2.7 x 

A. 2

B. 7

C. 1

D. 3

E. 4



13. Cad é an uimhir atá ar iarraidh sa bhosca seo thíos?


           34 x 19 = 680 –

A. 34

B. 19

C. 68

D. 38

E. 86



14. Cosnaíonn lón pacáilte £1.95.

Cá mhéad atá ar 18 lón pacáilte?

A. £39.10
B. £38.10
C. £37.10
D. £36.10
E. £35.10


15. Seo thíos líon de phirimid le bonn cearnach agus tá triantán amháin ar iarraidh.  Cá dtéann an triantán eile leis a líon a chomhlánú?






16. Cá dtéann an uimhir 40 sa léaráid Venn thíos.










17. Cheannaigh Seán sé phaicéad balún.

Chuntais sé líon na mbalún i ngach ceann de na paicéid agus thaifead sé na torthaí.

17

20

19

15

18

19

Cad é meán líon na mbalún do gach paicéad?

A. 15

B. 16

C. 17

D. 18

E. 19


18. Thosaigh an saighead ar an diail seo ag 4.

Chas sé trí uillinn 90° deiseal.



Cén uimhir a bhog an tsaighead chuici?

A. 5

B. 6

C. 7

D. 8

E. 9



19. Cad é an t-achar atá sa dronuilleog?



A. 5.5cm²
B. 6.5cm²
C. 7.5cm²
D. 8.5cm²
E. 9.5cm²



20. Cá mhéad atá ar ¼ kg margairín ar £2.40 an kg? 

A. 50p

B. 60p

C. 70p

D. 80p

E. 90p



21. Cá mhéad atá ar 10 lítear peitril ar 89p an lítear? 

A. £8.90
B. £89

C. £890
D. £8900
E. £89,000


22. Cá mhéad atá ar 20 cm de ribín ar £2.60 an méadar? 

A. £26

B. £2.60
C. £0.50
D. £0.52
E. £0.55



23. Léiríonn an graf seo an méid bainne, ina mhílte galún, a tháirg feirm gach bliain ó 1990 go dtí 1998.









Cá mhéad bainne a tháirg an fheirm i 1990? 

A. 35 galún

B. 350 galún

C. 3500 galún

D. 35,000galún

E. 350,000 galún

24. Cén chearnóg a bheidh mar bhonn ag an bhosca nuair a dhruidtear an líon seo?




25. Léiríonn an phíchairt seo na gníomhaíochtaí a rinne 120 duine in ionad spóirt.




26. Cén céatadán de na páistí a imríonn peil?

A. 10%
B. 20%
C. 25%
D. 30%
E. 33.3%



27. Cén mála a thugann an seans is fearr liathróid bhán a fháil?


     A


    B


  C


D


E. ceann ar bith

28. Cén uimhir a théann isteach sa bhosca thíos?

3
      15

4

A. 10

B. 15

C. 16

D. 20

E. 24



29. Cá mhéad bomaite atá i ⅓ uair? 

A. 15

B. 20

C. 25

D. 30

E. 45



30. Cad é £2.6797 go dtí an pingin is cóngaraí?

A. £2.69
B. £2.68
C. £2.67
D. £2.60
E. £3.00



31. Cad é toirt an chrutha seo thíos?


A. 60cm³
B. 70cm³
C. 80cm³
D. 90cm³
E. 100cm³



32. Cá mhéad atá ar 200 g de cháis a chosnaíonn £5.88 an cileagram?  Scríobh an freagra go dtí an pingin is cóngaraí?

A. £1.18
B. £1.17
C. £1.16
D. £1.15
E. £1.14


33. Bhuail Sinéad sliotar ceithre huaire le linn comórtais.

Léiríonn an tábla cé chomh fada a bhuail sí é.

	Chéad Bhualadh
	Dara Bualadh
	Tríú Bualadh
	Ceathrú Bualadh

	35.43m
	39.5m
	32.04m
	36.2m


Cén difear, ina mhéadair, idir an chéad bhualadh agus an dara bualadh?

A. 4.07m
B. 3.3m
C. 3.03m
D. 7.46m
E. 7.4m



34. Amharc ar an bhosca.


Cad é an freagra don áireamh seo?




14 x 58  = ___________

A. 912

B. 712

C.  812

D. 512

E. 412


35. Cad an freagra a théann isteach sa bhosca?

d  +  234  =  745


d  +  345  =  

A. 856

B. 579

C. 1090
D. 756

E. 511



36. Cad é 5  x  0.19  = ? 

A. 0.095
B. 0.95

C. 9.5

D. 95

E. 950



37. Amharc ar na cruthanna seo thíos.



Cad é an dóchúlacht go dtógfaidh tú cruth le dronuillinn?

A. cinnte

B. seans maith

C. seans cothrom

D. seand beag

E. seans ar bith


38. Amharc ar na rialacha seo do na seichimh uimhreacha.




A
Cuir 1 leis an uimhir roimhe agus iolraigh faoi 2




B
Suimigh 3 leis an uimhir




C
Iolraigh an uimhir roimhe sin faoi 3




D 
Dúbail an uimhir roimhe sin.




E
Cuir ½ leis an uimhir agus iolraigh í faoi 2

Cén riail atá i gceist leis an seicheamh uimhreacha seo?



1,     3,     7,     15,     31…


39. Seo amchlár na maidine do na busanna ón Stáisiún Bus chuig Bóthar na Feirme.

	Stáisiún Bus
	0638
	0738
	0808
	0838
	0938
	1038
	1138

	Cearnóg an Bhaile 
	0644
	0744
	0814
	0844
	0944
	1044
	1144

	Bóthar an Iarthair
	0651
	0751
	0851
	0851
	0951
	1051
	1151

	Bácús Mhic Giolla
	0658
	0758
	0828
	0858
	0958
	1058
	1158

	An Fhaiche
	0702
	0802
	0832
	0902
	1002
	1102
	1202

	Bóthar na Feirme
	0710
	0810
	0840
	0910
	1010
	1110
	1210


Cad é an bus is moille is féidir a fháil ón Stáisiún Bus le Bóthar na Feirme a shroicheadh roimh 0900?

A. Bus 0638

B. Bus 0738

C. Bus 0808

D. Bus 0938

E. Bus 1038


40. Cad é 1 uair agus 12 bomaite níos moille ná 9.19 am?

A. 9.31am
B. 10.21am
C. 10.31am
D. 10.41am
E. 11.01am



41. Bain úsáid as an chéad áireamh thíos leis an dara háireamh a oibriú amach.

4  x  a  = 11

   
16 x a = _____

A. 44

B. 43

C. 42

D. 41

E. 40



42. Cé acu an ghéaruillinn ar an chruth seo thíos?





43. Seo an clár praghsanna i gcaifélann?


Cá mhéad atá ar 2 cupán tae, 1 bonnóg agus 2 briosca?

A. £1.00
B. £.150
C. £2.00
D. £2.50
E. £3.00



44. Oibrigh amach an uimhir atá ar iarraidh thíos.

        60 x 900 = 6 x ________

A. 9

B. 90

C. 900

D. 9000
E. 90,000


45. Cad é an imlíne den chruth seo thíos?



A. 8cm

B. 9cm

C. 10cm
D. 11cm
E. 12cm


DEIREADH NA TEISTE

































TIONTAIGH AN LEATHANACH



Marcáil na boscaí mar seo ‹      ›, ní mar seo ‹      ›.

Scrios na meancóga go lánchúramach.

TOSAIGH ANSEO















DEIREADH NA TEISTE
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		Tae:			50p an cupán





		Caife:		60p an cupán				


		Brioscaí:		15p an ceann





		Bonnóga:		70p an ceann





MATAMAITIC:  TEIST 6 – LEATHANACH FREAGRAÍ





Dáta na Teiste





Ainm Dalta





DÁTA BREITHE
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Marcáil mar


seo  ‹    ›  











	Teist	‹ 1A ›		‹ 1B ›





ÚSÁID MÚINTEORA AMHÁIN








Aois an dalta ag am na teiste                             bliain                    mí
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go
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Túslitreacha an mharcálaí/na marcálaithe





Teist Thaithíoch





1         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














2         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














3         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














4         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














6         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














5         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














7         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














8         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














9         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›
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35       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














34       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














33       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














32       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














31       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›
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20       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














19       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














18       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E › 














17       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














16       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














5         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














4         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














3         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














1         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














2         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














40       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














39       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














38       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














37       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














36       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














24       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














23       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














22       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














21       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














25       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














6         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














10       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














9         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














8         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














7         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














43       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














42       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














41       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














45       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














44       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














30       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














29       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














28       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














27       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














26       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














15       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














14       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














13       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














12       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














11       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›
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